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Kbh. den 18. december 2021 
 

Referat fra  

Møde nr. 89 i Grafisk Uddannelsesudvalg  

Onsdag den 1. december 2021 kl. 10.00 – 12.00 med 

efterfølgende julefrokost  

 
Deltagere: 

• Anders Mosumgaard, Grakom, formand 
• Tina Holm Møller, HK Privat, næstformand 
• Niels W Petersen, HK Privat 
• Rikke Alberte Scheel Sinding, Dansk Erhverv 
• Jørgen Bo Nielsen, IU 

 

Afbud fra: 
 

• Maj-Britt Milsted, HK Privat 
• Thomas Rønnow, Danske Mediers Arbejdsgiverforening  
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Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra seneste møde 
3. Meddelelser 
4. Nyt beskrivelsessystem 

5. Trepartsaftale  

6. Økonomi –Regnskabsstatus 
7. Statistik 
8. Referater fra LUU-møder 
9. Evt. 
10. Næste møde 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Punktet Efteruddannelse blev påført som nyt pkt. 9 

2. Godkendelse af referat fra udvalgets seneste møde  

Referat fra udvalgets seneste møde (nr. 88) den. 9. september.  

vedlagt som bilag 2-1. 
 
Referatet blev godkendt uden bemærkninger 

 

3. Meddelelser 

Udvalgets formandskab 

 
Udvalgets medlemmer 
 
Sekretariatet  
Der har den 11. til 12. november været gennemført årsmøde for 
mediegrafikerskolernes ledere og undervisere. Ved mødet fik vi et 
oplæg fra Karsten Vestergaard, DMJX om interaktionsdesign. 

Oplægget var en fortsættelse af drøftelser som udvalget tidligere har 

haft både internt og ved møder med skolerne. 
Herudover indeholdt programmet en lang række emner relateret til 
den daglige undervisning på MG-udd.: 

• AUB-projekter 
• EUD-beskrivelsessystemet og omskrivning af overgangskrav 

og eksamensbestemmelser 
• Grundforløbsprøven 
• Svendeprøven 
• Valgfri specialefag 
• Skills 2022 

Der uddybes ved udvalgsmødet 
 

MG-årsmødet - AM uddybede med bemærkninger om at emnet 
kodning har været oppe ved de seneste årsmøder, og at Karsten 
Vestergaard udvidet skolernes syn og tilgang til emnet. 
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Endvidere at formandskabet gav tilsagn om at udvalget ser på 
censorkorpset i forhold til bestykning og udpegning til de enkelte 

eksamener. 
Vi skal se på hvilke valgfri specialefag der reelt udbydes vi aktivitetstal 
fra BUVM. 
Næste årsmøde afholdes 3. – 4. oktober hos SDE 

4. Nyt beskrivelsessystem 

Som omtalt ved forrige udvalgsmøde skal alle 
uddannelsesbekendtgørelser med virkning fra august 2022 udarbejdes 

efter nyt beskrivelsessystem. Opgaven omfatter omskrivning af 

bestemmelser vedr. overgangskrav fra grundforløb til hovedforløb 
samt bestemmelser vedr. den afsluttende eksamen. Udvalget har 
anmodet om skolernes medvirken i arbejdet, og i skrivende stund er 
oplæg til beskrivelse af overgangskrav på MG-uddannelsen klar. Dette 
indgår som bilag 4-1. Som tidligere omtalt, skal De nuværende mål 
for viden, færdighed og kompetencer sammenskrives til nye 

kompetencemål, som indeholder viden og færdigheder. Derved 
harmoniseres målbeskrivelser for grund- og hovedforløb.   
 
AM bemærkede til bilag 4-1 at der bør være en mapping så vi kan 
være sikre på at alle nugældende mål kommer med i den nye 
beskrivelse. Formandskab og sekretariat tager et møde med skolen 

som har udarbejdet oversigten. 
 

 

5. Trepartsaftale – Lærepladsfremmende aktiviteter mm 

Ved seneste møde drøftede udvalget formandskabets oplæg til 
indsatser som skal ansøges og formandskab/sekretariat fik til opgave 

at arbejde videre med en kvalificering af oplæggene, samt at 
indhente supplerende forslag fra skolerne. Efterfølgende har 
formandskab/sekretariat ført drøftelser med TECHCOLLEGE og i 
forlængelse heraf udarbejdet oplæg til en række ansøgninger på 
aktiviteter rettet mod GT-uddannelsen. Den samlede ansøgning er 
fremsendt til AUB inden fristens udløb. Udvalget har modtaget samlet 

oversigt over ansøgninger pr. mail, som indgår som bilag 5-1. 
Udvalget har modtaget har den 23. nov. modtaget svar fra AUB hvor 
der anmodes om en række supplerende informationer. Der anmodes 
særligt om bemærkninger til sagsgangen omkring ansøgninger. 

Sekretariatet afstemmer besvarelse til AUB med øvrige faglige udvalg 
i IU som har fået lignende tilbagemeldinger på ansøgninger. 
 

Bilag 5-1 oplister alle projekter. 
 
Særligt omkring indsats fleksibilisering har formandskab/sekretariat 
gennemført møde med TECHCOLLEGE og EUC-Lillebælt mhb. 
drøftelse om adgang til GT hovedforløb for elever med GF2 forløb fra 
industrioperatøruddannelsen. Herudover afholdes møde med 
TECHCOLLEGE d. 26. nov. Der refereres fra møderne ved dagens 

møde 
 
Udvalget har endnu ikke modtaget svar fra AUB på ansøgninger der 
blev fremsendt pr. 31. oktober. En række øvrige udvalg har modtaget 
svar med anmodning om uddybning af ansøgninger, og IU vi søge at 

samordne svar til AUB. 
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Omkring temaet fleksibilisering som falder ind under initiativer 
beskrevet i trepartsaftalen. Det gælder, at de faglige udvalgh skal 

afsøge muligheder for at elever med andre grundforløb kan optages 
på udvalgets uddannelsers grundforløb. Konkret drøftes der flere 
muligheder, og udvalget tilsluttede sig at der gives adgang fra 
grundforløbet for industrioperatøruddannelsen. 

6. Økonomi – Regnskabsstatus okt. 2021  

 

Bilag 6-1 er regnskabsstatus pr. okt. 2021  
Perioderegnskabet viser et underforbrug, som i vid udstrækning må 

tilskrives perioden præget af Covid19 med bl.a. minimal møde- og 
rejseaktivitet.  
Overordnet kan det anføres at årsregnskabet forventes at vise et 
underforbrug på omkring 150.000 kr. 

 
Der foreligger endnu ikke et årsregnskab, og der var ikke 
bemærkninger til regnskabsstatus. 

 

7. Statistik 

Bilag 7-1 er opgørelser over godkendte læresteder siden seneste 

ordinære møde 
Bilag 7-2 er opgørelser over ophævede aftaler siden seneste 
ordinære møde.  

Bilag 7-3 er tilgangstal pr. okt. 2021 
 
Vedr. bilag 7-2 blev det besluttet at lade udarbejde oversigt med tre 

års tilbageblik for at undersøge om der er gengangere blandt 
virksomhederne. 

8. Referater fra LUU-møder 

Sekretariatet har efterspurgt referater som forventes modtaget inden 

mødet 

Ingen bemærkninger 

9. Efteruddannelse 

Der orienteres ved mødet om dette punkt. 

AMU-aktiviteten har været ganske lav og er fortsat dalende. 
Det efterlyses, at skolen reelt lytter til medarbejdernes og 

virksomhedernes behov, herunder tilbyder at gennemføre aktiviteter 
som aften eller weekendkurser. 

 

10. Mødeplan 2022  

Møder fastlægges i henhold til nedenstående aktiviteter: 

16/3 

15/6 

15/9 

30/11 

 
• Runde 2 for AUB-ansøgninger, jan-maj 
• Første møde i netværk for lærepladskonsulenter,januar 
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• Skolekontaktudvalgsmøde,marts 
• Dimensionering af uddannelser, april/maj 

• Budgetlægning, juni 
• Årsmøde GT, august 
• Skolekontaktudvalgsmøde, august 
• Årsmøde MG, august 
• Censorseminar(evt.), september 
• Medaljearrangement, september 
• Udviklingsredegørelse,oktober 

• Revision af bekendtgørelser, oktober 
• Revision af uddannelsesordninger, december 
 

De foreslåede mødedatoer blev godkendt 
 

11. Eventuelt 

Ingen bemærkninger 


